
第 2回 OLIS-慶應義塾大学保険フォーラム アンケート結果 

◆参 加 者............................................... 66 名 

◆アンケート回答者 ................................ 52 名  回答率 78.8％  

参加者所属 

慶應義塾大学 17 名 

その他の大学 12 名 

慶應義塾大学大学院 9 名 

その他の大学院 6 名 

学校/研究所関係者 7 名 

その他 1 名 

 

参加動機（複数回答） 

保険フォーラムに興味があった 32 名

キャリアパスに興味があった 10 名

保険/金融業界を目指している 23 名

特定の講師の話が聞きたかった 4 名

先生に勧められた 9 名

友人に誘われた 6 名

その他 7 名

満足度 

 Ａ Ｂ Ｃ 

講演 1 10 名 17 名 10 名 

パネルディスカッション第 1 部 44 名  

パネルディスカッション第 2 部 43 名 3 名  

講演 2 9 名 21 名 4 名 

総合 33 名 7 名  

◆コメント 

［講演 1］ 
・実務と強い関わりを持った教育機関があることを知らなかったので驚いた。 

・活動内容は魅力的であったが、資料のみでも良かった。 

・現在 4 年生だが、3 年生の時に知りたかった。 

・就活生にとって有意義な内容であるか、もう少し検討して欲しかった。 

・プログラムに記載された内容以外の話も聞きたかった。 

・CSFI の宣伝的要素が強かった。研究の紹介やファイナンスに関わるトピック等の説明が欲しかった。 

［パネルディスカッション第 1 部］ 
・就活生向けの業界説明会等とは違った視点からの話が聞けて、大変参考になった。 

・アクチュアリーの情報や英語の必要性等、参考になった。 

・ファンダメンタルな部分からの紹介で、分かり易い。 

・外部から俯瞰された方々の率直な生の声は大変貴重だった。人選が素晴らしい。 

・色々な業界を知ることが出来て良かった。 

・多岐にわたる貴重な話を聞けたので有り難い。 

・具体的な話が聞けて参考になった。 

・話が上手く非常に面白かった。 

・特に大久保氏の話が印象的だった。 

・もう少し時間が欲しかった。 



［パネルディスカッション第 2 部］ 
・実務経験者の詳細な話が聞けて良かった。 

・聞きたい事にストレートに答えていただき、とても貴重な話が聞けた。 

・アクチュアリーの役割や、これから何をすべきかが分かった。今後に大変役立つ話だった。 

・あらかじめ質問が用意されていて良かった。 

・大変参考になった。 

・話が上手く非常に面白かった。 

・大久保氏の話がとても面白かった。 

・時間が足りなかった。 

［講演 2］ 
・慶應義塾大学でなくては聴けない貴重なご講演でした。先生の話術の素晴らしさにも感服いたしまし 

 た。また、現代の都市生活者の疎外感と相似する諭吉の幼少時の経験が期せずして「保険思想」を育 

 んだというご指摘は卓見以外のなにものでもないと感じた次第です。 

・面白かったが、フォーラムの趣旨とはずれていると感じた。 

・あまり興味がない。 

［総合］ 
・大変勉強になる内容だった。 

・わかってもらおうという意欲にあふれていて楽しめた。 

・パネリストの人選が素晴らしかった。 

今後の希望形式（複数回答） 

セミナー形式 23 名

フォーラム 32 名

 パネルディスカッション 19 名

 シンポジウム 3 名

 ワークショップ 6 名

講演 19 名

 

今後の希望内容（複数回答） 

保険の基礎 11 名

保険会社/業界の概要 25 名

金融一般 17 名

アクチュアリー 36 名

保険業界へのスキルパス 19 名

その他 3 名

※その他 

・数理ファイナンス 

・保険の歴史 

・保険業界の未来に対する業界関係者の考え 

感想 
・これまで参加したフォーラムの中で一番面白く、感化された。 

・貴重なお話をありがとうございました。 

・普段話を聞く機会のない方々の見聞に触れ、視野の広がる良いフォーラムだと思う。 

・今後も、保険業界の様々なフィールドで活躍されている方々のパネルディスカッションを開催して 

 欲しい。 

・パネルディスカッションをまたお願いしたい。 

・学業的な話も聞いてみたい。 

・金融庁等の公的機関で保険に携わる人の話が聞きたい。 

・第 1 回目の吉野講師のような講演もあると嬉しい。パネルディスカッションの人選は非常に満足。 

・プレゼン資料を事前に配布してもらいたい。ノートに書き留めるより資料にメモした方が効率的で、 

 話もしっかり聞けると思う。 

・連絡が不親切だと感じた。始まる時間やアジェンダ等もメールに記載して欲しかったし、会場での 

 案内や配布プリントにも、場所の詳細を載せて欲しかった。 


